

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад № 38 г. Йошкар-Олы «Рябинушка»**

**Семинар-практикум для родителей  
Тема: «Какие игрушки нужны детям»**

**Разработала:  
Соболева А.С**

2023

## Семинар практикум для родителей:

Тема: *«Какие игрушки нужны детям».*

Развитие богатого эмоционального мира ребёнка немислимо без игрушек. Именно они позволяют ребёнку выразить свои чувства, исследовать окружающий мир, учат общаться и познавать себя. Несомненно, у ребёнка должен быть определённый набор игрушек, способствующих развитию его чувственного восприятия, мышления, кругозора, позволяющих ему проигрывать реальные и сказочные ситуации, подражать взрослым.

Сегодня жизнь так устроена, что изобилие игрушек на полках магазинов, в детских комнатах – обычное явление. Но является ли это нормой? Сколько именно должно быть машинок, кукол, пазлов, и не только, у каждого малыша? Почему ребенок требует купить нового мягкого зайчика, когда дома уже есть 3 таких же. В этой статье рассмотрим, что должно быть у каждого ребенка, в каком оптимальном для него количестве и нужно ли учитывать возраст.

Если обратиться к советам нейропсихологов, то они рекомендуют придерживаться классики для дошкольника «5+(-2)». Вычислив это значение получаем диапазон от 3 до 7 штук. Но какая игрушка попадает под это значение? Речь идет об эффективных предметах, которыми дети активно пользуются, а не забрасывают в дальний угол комнаты. Почему именно такое количество? Все дело в том, что ребенок в этот период способен удерживать внимание лишь на таком количестве предметов.

Многие скажут: «жизнь одна, так зачем я буду ограничивать своего сына или дочь?» Это совсем не значит, что родитель не должен покупать своему чаду подарки и отныне портить тем самым ему жизнь. Их просто нужно грамотно распределять и заменять. Еще один важный момент – правильное хранение и доступ. Игрушка всегда должна быть в доступе, но при этом не валяться на полу, чтобы ребенок об нее запинался. Она ему просто перестанет быть интересной, так устроен детский мозг.

Следующий момент – разнообразие. Игрушка должна различаться по принципу взаимодействия с ней. Особое значение важно уделять ее текстуре. Тактильные ощущения важны, поскольку они формируют правильное психическое развитие. Когда ребенок знает сколько у него игровых предметов, где они лежат, то ему легче управлять своим временем и проще занимать себя.

Теперь рассмотрим разнообразие игрушек:

Образные. Куклы, машины, посуда, мебель, животные. Малышам нужны куклы, изображающие детей, более старшим — взрослых разных профессий, персонажей художественных произведений. 3

Технические. Самолёты, ракеты, танки и другие, которые приводятся в движение механической пружиной, электричеством, инерционным двигателем. Они развивают у детей интерес к технике и предназначены в основном для старших дошкольников. 3

Строительные наборы и конструкторы. Из дерева, пластмассы, металла и других материалов. Малышам подойдут простые красочные наборы, содержащие небольшое количество деталей. Старшим рекомендуется приобретать наборы из большого

количества деталей, которые соединяются через выступы и углубления и требуют специальных умений. 3

Игрушки-самоделки. Создаются из разнообразного материала: ткани, поролона, бумаги, глины, природного материала. Детей постарше рекомендуется активно включать в процесс изготовления игрушки, предоставляя им работу по силам. 3

Познавательные игрушки. Лото, домино, складные и парные картинки, кубики, мозаики. Они учат детей ориентироваться в цвете, форме, величине, уточняют и расширяют знания о различных сторонах действительности. 3

Игрушки, развивающие движения. Мячи, скакалки, кольцобросы, кегли. 3

Игрушки-забавы. Смешные фигуры зверей, животных, человечков. Призваны доставить малышу радость, вызвать удовольствие и чувство юмора. 3

При выборе игрушек стоит ориентироваться на возраст ребёнка, его потребности и интересы. У ребёнка не должно быть слишком много игрушек: обилие и разнообразие утомляет, малыш быстро пресыщается, перестаёт ценить их.

Подытожим выше сказанное. Не нужно покупать детям пожарную машину, домик для кукол по их первому крику. Дорогие покупки лучше откладывать на более значимые события, например, день рождения, новый год, приезд родителя с длительной командировки. Подаренная игрушка должна иметь особое значение, например, эту милую Альпаку Fancу мне подарил папа после долгой разлуки. Это и будет «счастье» для малыша.

Без повода можно дарить небольшие настольные игры, аксессуары и мебель для кукол. Если чадо получает подарки по первому щелчку пальца, то он достаточно быстро устает от изобилия и его концентрация внимания просто растворяется. В затруднительных случаях, когда нужна консультация специалиста, лучше всего не откладывать решение этого вопроса в долгий ящик. Поскольку квалифицированная консультация позволит оперативно навести порядок во всех смыслах этого слова.